
       
Gmina Wołomin

UL. OGRODOWA 4, 05 – 200 WOŁOMIN
TEL. 22 763-30-71   FAX. 22 763-30-66

ZP.271.47.2021

Wołomin, dnia 13.12.2021 r.

ODPOWIEDZI NA ZAPYTANIA   I ZMIANA TREŚCI SWZ

Dotyczy  postępowania  o  udzielenie  zamówienia  publicznego  na:   „ODBIÓR,  TRANSPORT I

ZAGOSPODAROWANIE ODPADÓW KOMUNALNYCH ZMIESZANYCH ORAZ SEGREGOWANYCH OD WŁAŚCICIELI

NIERUCHOMOŚCI ZAMIESZKANYCH, Z PUNKTÓW SELEKTYWNEJ ZBIÓRKI ODPADÓW KOMUNALNYCH (PSZOK)

ORAZ PRZETERMINOWANYCH I ZBĘDNYCH LEKÓW Z APTEK POŁOŻONYCH NA TERENIE GMINY WOŁOMIN”.

Na podstawie art. 284 ust. 2  ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych

 (Dz. U. z 2021 r.,  poz. 1129 ze zm.), Zamawiający – Gmina Wołomin przekazuje treść zapytań dotyczących

specyfikacji warunków zamówienia wraz z wyjaśnieniami:

Pytanie 1:

Zgodnie z § 6 ust. 4a pkt 5) Załącznika nr 5 do SWZ - Projektowane postanowienia umowy: Wykonawca jest
zobowiązany w szczególności do:

5) realizacji usług stanowiących przedmiot Umowy również w przypadkach, kiedy dojazd do obsługiwanych
nieruchomości,  PSZOK-ów  lub  aptek  jest  utrudniony,  w  szczególności  w  przypadku  złych  warunków
atmosferycznych,  z  powodu  prowadzonych  remontów  dróg,  objazdów,  uroczystości  itp.
W takich przypadkach Wykonawcy nie przysługują roszczenia z tytułu wzrostu kosztów realizacji przedmiotu
Umowy. Jeżeli z przyczyn nie leżących po stronie Wykonawcy realizacja Umowy zgodnie z Harmonogramem
w  odniesieniu  do  niektórych  nieruchomości,  PSZOK-ów  lub  aptek  jest  niemożliwa,  Wykonawca  jest
zobowiązany zapewnić odbiór odpadów komunalnych niezwłocznie po ustaniu tych okoliczności, informując
Zamawiającego o zaistnieniu stanu uniemożliwiającego dokonanie odbioru odpadów komunalnych zgodnie
z  Harmonogramem,  wraz  z  uzasadnieniem  wykazującym  niemożność  dokonania  odbioru  w  dniu
przewidzianym w Harmonogramie, jak również o terminie w którym odpady zostaną odebrane; nie później
jednak  niż  w  terminie  2  dni  od  ustania  okoliczności,  uniemożliwiających  odbiór  odpadów  zgodnie  z
Harmonogramem.

Tymczasem  Wykonawca  nie  powinien  ponosić  negatywnych  konsekwencji  za  zaistnienie  okoliczności
niezależnych od niego oraz niezawinionych w tym również złych warunków atmosferycznych, prowadzenia
remontów dróg, objazdów, uroczystości itp. W związku z powyższym wnosimy o zmianę § 6 ust. 4a pkt 5)
Wzoru umowy i nadanie mu brzmienia: 

Wykonawca jest zobowiązany w szczególności do:

5) jeżeli z przyczyn nieleżących po stronie Wykonawcy realizacja Umowy zgodnie z Harmonogramem w
odniesieniu do niektórych nieruchomości, PSZOK-ów lub aptek jest niemożliwa – zapewnienia odbioru
odpadów  komunalnych  niezwłocznie  po  ustaniu  tych  okoliczności,  informując  Zamawiającego  o
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zaistnieniu  stanu  uniemożliwiającego  dokonanie  odbioru  odpadów  komunalnych  zgodnie  z
Harmonogramem,  wraz  z  uzasadnieniem  wykazującym  niemożność  dokonania  odbioru  w  dniu
przewidzianym w Harmonogramie, jak również o terminie w którym odpady zostaną odebrane; nie później
jednak  niż  w  terminie  2  dni  od  ustania  okoliczności,  uniemożliwiających  odbiór  odpadów zgodnie  z
Harmonogramem.

Odpowiedź  : Zamawiający  nie  dokonuje  zmiany SWZ.  Jednocześnie  Zamawiający wskazuje,  że  zapisy
SWZ, w tym cytowane przez Wykonawcę, nie naruszają przepisów prawa, w tym P.z.p. lub u.c.p.g.

Pytanie 2:

Zgodnie z § 13 ust. 2 Załącznika nr 5 do SWZ - Projektowane postanowienia umowy:

Strony zgodnie oświadczają, że świadome są tego, iż rzeczywiste ilości odebranych i zagospodarowanych na
podstawie  niniejszej  umowy  odpadów  mogą  różnić  się  od  szacunkowej  ilości  odpadów  komunalnych,
wskazanych w  tabelach  z  druku oferty  –  zał.  nr  1  do  SWZ.  W związku  18  z  powyższym Zamawiający
zobowiązuje  się  zapłacić  Wykonawcy  wynagrodzenie  za  ilość  odpadów  faktycznie  odebranych  i
zagospodarowanych w ramach realizacji postanowień Umowy, do wysokości kwoty określonej w ust. 1.

Tymczasem zgodnie z art.  433 pkt 4 Ustawy z dnia 11 września 2019 r.  Prawo zamówień publicznych
(Dz.U. z 2021 poz. 1129 z późn. zm.): Projektowane postanowienia umowy nie mogą przewidywać: (…) 4)
możliwości ograniczenia zakresu zamówienia przez zamawiającego bez wskazania minimalnej wartości lub
wielkości świadczenia stron.

W związku z powyższym wnosimy o wskazanie przez Zamawiającego minimalnej wartości zamówienia,
które zostanie udzielone przez Zamawiającego.  

Odpowiedź  : Zamawiający przewiduje minimalną wartość zamówienia w wysokości 70 % oszacowanego 
zamówienia.
 

Pytanie 3: 

Zgodnie z § 17 ust. 3 pkt 3 Załącznika nr 5 do SWZ - Projektowane postanowienia umowy:

Zamawiający może odstąpić od Umowy, jeżeli Wykonawca: (…) zaniechał realizacji Umowy, tj. nie realizuje
jej w sposób nieprzerwany przez kolejne 3 dni kalendarzowe.

Tymczasem  Wykonawca  nie  powinien  ponosić  negatywnych  konsekwencji  za  zaistnienie  okoliczności
niezależnych od niego, toteż wnosimy o zmianę powyższego zapisu w poprzez nadanie mu brzmienia: 

Zamawiający  może  odstąpić  od  Umowy,  jeżeli  Wykonawca:  (…)  zaniechał  realizacji  Umowy,  tj.  nie
realizuje  jej  w  sposób  nieprzerwany  przez  kolejne  3  dni  kalendarzowe  -  o  ile  zaniechanie  wynika  z
okoliczności za które winę ponosi Wykonawca.

Odpowiedź  : Zamawiający nie dokonuje zmiany SWZ. Zamawiający wskazuje, że odbiór odpadów 
komunalnych musi następować w terminach wynikających z harmonogramu, przy dochowaniu wymaganej 
częstotliwości odbioru poszczególnych frakcji odpadów komunalnych. Niezależnie od powyższego 
Wykonawca nie ponosi odpowiedzialności za okoliczności, za które wyłączną odpowiedzialność ponosi 
Zamawiający.
 

Pytanie 4: 

Zgodnie z § 18 ust. 2 Załącznika nr 5 do SWZ - Projektowane postanowienia umowy:

Na podstawie art. 455 ustawy PZP (tj. Dz. U. z 2021 r. poz. 1129 ze zm.) Zamawiający zastrzega możliwość
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zmiany umowy w sytuacji wystąpienia po zawarciu umowy, przypadku siły wyższej, przez którą na potrzeby
niniejszego postanowienia rozumieć należy zdarzenie zewnętrzne: 

1) o charakterze niezależnym od stron umowy, oraz 

2) którego strony umowy nie mogły przewidzieć przed zawarciem umowy, oraz 

3)  którego  nie  można  uniknąć,  ani  któremu  strony  nie  mogły  zapobiec  przy  zachowaniu  należytej
staranności, oraz 

4) którego nie można przypisać drugiej stronie. 

Za siłę wyższą, warunkującą zmianę Umowy uważać się będzie w szczególności: powódź, pożar i inne klęski
żywiołowe,  zamieszki,  strajki,  epidemie,  ataki  terrorystyczne,  działania  wojenne,  promieniowanie  lub
skażenia (…).

Zgodnie  z  ugruntowanym  orzecznictwem  za  siłę  wyższą  mogą  zostać  uznane  niekorzystne  warunki
atmosferyczne, jako zjawisko nadzwyczajne, którego nie można było przewidzieć przy zawieraniu umowy.
W związku z powyższym wnosimy o zmianę powyższego zapisu w następujący sposób: 

Za siłę wyższą, warunkującą zmianę Umowy uważać się będzie w szczególności: powódź, pożar i inne klęski
żywiołowe,  niespodziewane  warunki  atmosferyczne, zamieszki,  strajki,  epidemie,  ataki  terrorystyczne,
działania wojenne, promieniowanie lub skażenia (…).

Odpowiedź  : Zamawiający nie dokonuje zmiany SWZ.

Pytanie 5: 

W nawiązaniu do pytania nr 4 i zasadności wprowadzenia zapisów stanowiących, że za siłę wyższa mogą
zostać uznane niespodziewane warunki atmosferyczne, wnosimy o zmianę § 7 ust. 2 pkt 4), § 7 ust. 3 pkt 6),
§  7  ust.  4  pkt  5)  Załącznika  nr  5  do SWZ -  Projektowane postanowienia  umowy,  poprzez  nadanie  im
brzmienia: 

niezależnie  od  warunków  atmosferycznych,  z  zastrzeżeniem  wystąpienia  siły  wyżej  o  której  mowa
w § 18 ust. 2 Umowy. 

Odpowiedź  : Zamawiający nie dokonuje zmiany SWZ. Jednocześnie Zamawiający wskazuje, że w celu 
uniknięcia wątpliwości interpretacyjnych, w tym dotyczących kwalifikacji określonych zdarzeń jako 
wykazujących cechy siły wyższej wskazane pojęcie zostało zdefiniowane kontraktowo. 
 

Pytanie 6: 

Zamawiający  w  §  20  Załącznika  nr  5  do  SWZ  -  Projektowane  postanowienia  umowy przedział  kary
umowne,  które  są  wygórowane  i  mogą  powodować  nadmierne  obciążanie  Wykonawcy w stosunku  do
zawinienia. Ponadto Zamawiający przewidział  kary umowne za opóźnienie oraz za inne okoliczności  za
które winy nie ponosi Wykonawca. Tymczasem zgodnie z art. 433 Ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo
zamówień publicznych (Dz.U. z 2021 poz. 1129 z późn. zm.), projektowane postanowienia umowy nie mogą
przewidywać:

1)         odpowiedzialności  wykonawcy  za  opóźnienie,  chyba że  jest  to  uzasadnione  okolicznościami  lub
zakresem zamówienia;

2)         naliczania  kar  umownych za zachowanie  wykonawcy  niezwiązane  bezpośrednio lub pośrednio  z
przedmiotem umowy lub jej prawidłowym wykonaniem;

3)         odpowiedzialności  wykonawcy  za  okoliczności,  za  które  wyłączną  odpowiedzialność  ponosi

Urząd Miejski w Wołominie ul. Ogrodowa 4, 05-200 Wołomin,

tel. (22) 763 30 00, fax. (22) 763 30 66,  www. wolomin.org,    e  -  mail  :   um  @  w  olomin  .  org  , NIP: 125-13-33-722, REGON: 013269640

mailto:um@wolomin.org
mailto:um@wolomin.org
mailto:um@wolomin.org
mailto:um@wolomin.org
mailto:um@wolomin.org
mailto:um@wolomin.org


zamawiający;

(…)

W  związku  z  powyższym  wskazać  należy,  iż  Projektowane  postanowienia  umowy  naruszają  przepisy
Ustawy w związku z tym wnosimy o zmianę zapisów § 20 ust. 2 w następujący sposób: 

2. Wykonawca zobowiązuje się zapłacić Zamawiającemu karę umowną: 

1)  w  wysokości  15  zł  za  każdy  rozpoczęty  dzień  zwłoki  w  wyposażeniu  budynku  jednorodzinnego
w worki przeznaczone do selektywnego gromadzenia odpadów komunalnych; kara będzie naliczana jako
iloczyn kwoty 15 zł, liczby dni i liczby nieruchomości których nie wyposażono w worki; 

2)  w  wysokości  15  zł  za  każdy  rozpoczęty  dzień  zwłoki  w  wyposażeniu  budynku  wielorodzinnego
w worki przeznaczone do selektywnego gromadzenia odpadów komunalnych; kara będzie naliczana jako
iloczyn kwoty 15 zł, liczby dni i liczby nieruchomości których nie wyposażono w pojemnik lub worek, 

3) w wysokości 15 zł za każdy dzień zwłoki naprawy uszkodzonego pojemnika; 

4)  w  wysokości  5  zł  za  każdy  brakujący  worek  pozostawiony  na  wymianę  podczas  odbioru odpadów
segregowanych – jeżeli winę za brak ponosi Wykonawca; 

5)  w  wysokości  5  zł  za  każdy  rozpoczęty  dzień  zwłoki  w  odebraniu  odpadów  komunalnych
z nieruchomości objętej Harmonogramem, nie licząc dopuszczalnych terminów realizacji reklamacji; kara
będzie  naliczana  jako  iloczyn  kwoty  5  zł,  liczby  dni  i  liczby  nieruchomości,  z  których  nie  odebrano
odpadów; 

6) w wysokości 15 zł za każdy przypadek zawinionego nieodebrania odpadów komunalnych z każdego typu
pojemnika w zabudowie wielorodzinnej nie licząc dopuszczalnych terminów realizacji reklamacji; kara
będzie naliczana jako iloczyn kwoty 15 zł i liczby pojemników, z których nie odebrano odpadów; 

6)  w wysokości  25  zł  za  każdy dzień zwłoki  w zorganizowaniu zbiórki  odpadów wielkogabarytowych,
elektronicznych i elektrycznych w zabudowie wielorodzinnej; 

7)  w  wysokości  25  zł  z  tytułu  zawinionego nieuprzątnięcia  odpadów,  które  uległy  wysypaniu  w  toku
odbioru odpadów lub innego przypadku pozostawienia terenu nieruchomości w nienależytym porządku,
wbrew obowiązkowi wynikającemu z Umowy;

8) w wysokości 100 zł za każdą rozpoczętą tonę brakującej masy odpadów komunalnych wymaganej do
osiągnięcia odpowiedniego poziomu recyklingu, przygotowania do ponownego użycia i odzysku innymi
metodami lub ograniczenia masy odpadów komunalnych ulegających biodegradacji przekazywanych do
składowania – jeżeli winę za powyższe ponosi Wykonawca; 

9) w wysokości  1000 zł za każdy przypadek pozbycia się odpadów komunalnych zbieranych w sposób
selektywny  w  inny  sposób  niż  poprzez  przekazanie  do  właściwej  instalacji,  o  której  Wykonawca
poinformował Zamawiającego; 

10) w wysokości 15 zł za każdy dzień zwłoki w złożeniu prawidłowo sporządzonego raportu, o którym
mowa w niniejszej  Umowie  lub  prawidłowo  sporządzonego sprawozdania,  o  którym  mowa w art.  9n
ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (t.j. Dz. U. z 2021 r. poz.
888) lub aktualnie obowiązującym akcie normatywnym regulującym wskazaną materię; 

11)  w wysokości  15 zł  za  każdy przypadek zwłoki  w reakcji  na zasadną reklamację  lub  zwłoki  w jej
rozpoznaniu; 

12) w wysokości 15 zł za każdy dzień zwłoki w przedstawieniu dokumentów ubezpieczeniowych; 
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13) w wysokości 1000 zł za każdy przypadek zmieszania ze sobą różnych odpadów selektywnie zebranych
lub zmieszania  odpadów selektywnie  zebranych z  odpadami zmieszanymi  na każdym etapie  realizacji
Umowy; 

14) w wysokość 1000 złotych za każdy przypadek nieprzekazania odpadów z winy Wykonawcy do instalacji
komunalnych,  jeżeli  przepisy  powszechnie  obowiązującego  prawa  przewidują  obowiązek  przekazania
odpadów do takich instalacji; 

15) w wysokości 250 zł za każdy nieuzasadniony wyjazd pojazdu poza granice administracyjne Gminy
Wołomin w trakcie realizacji usługi odbioru i transportu odpadów dla Zamawiającego albo za rozpoczęcie
realizacji  usługi  odbioru  i  transportu  odpadów  pojazdem  nieopróżnionym  z  odpadów;  kara  będzie
naliczana jako iloczyn kwoty 250 zł i liczby pojazdów; 

16) w wysokości 150 zł za każdy stwierdzony przypadek łączenia tras odbiorów odpadów komunalnych z
nieruchomości zamieszkanych i niezamieszkanych; 

17)  w  wysokości  kwoty  minimalnego  wynagrodzenia  za  pracę,  ustalonego  na  podstawie  przepisów
o minimalnym wynagrodzeniu za  pracę  (obowiązujących w chwili  stwierdzenia  przez  Zamawiającego
niedopełnienia przez Wykonawcę wymogu zatrudniania pracowników świadczących usługi na podstawie
umowy  o  pracę  w  rozumieniu  przepisów  Kodeksu  Pracy),  za  niedopełnienie  wymogu  zatrudniania
pracowników świadczących usługi na podstawie umowy o pracę w rozumieniu przepisów Kodeksu Pracy.
Kara umowna zostanie naliczona za każdą osobę i każdy miesiąc, za który Wykonawca nie udokumentuje
przedmiotowego wymogu; 

18)  w  wysokości  250  zł  za  każdy  przypadek  niewykonania  któregokolwiek  z  obowiązków  w  zakresie
ochrony danych osobowych; 

19) w wysokości 5 zł za każdy dzień zwłoki w przekazaniu Zamawiającemu adresu nieruchomości, na
której  powstały  odpady  komunalne,  a  która  nie  została  ujęta  w  bazie  danych  prowadzonej  przez
Zamawiającego; 

20)  w  wysokości  15  zł  za  każdy  dzień  zwłoki  odbioru  odpadów komunalnych  z  PSZOK na  zlecenie
Zamawiającego; 

21) w wysokości 500 zł za każdy przypadek nieprzestrzegania obowiązku zachowania poufności, 

22)  w  wysokości  10%  łącznego  Wynagrodzenia  przysługującego  Wykonawcy  za  wykonanie  całego
przedmiotu Umowy, o którym mowa w §13 ust.  1, za odstąpienie od umowy z przyczyn za które winę
ponosi Wykonawca; 

Z uwagi na fakt, iż Wykonawca nie może ponosić negatywnych konsekwencji za okoliczności nienależne od
niego, wnosimy również o wykreślenie pkt 23): 

23)  w  wysokości  10%  łącznego  Wynagrodzenia  przysługującego  Wykonawcy  za  wykonanie  całego
przedmiotu Umowy, o którym mowa w §13 ust. 1, w przypadku odstąpienia przez Wykonawcę od umowy z
przyczyn niezawinionych przez Zamawiającego.

 

Odpowiedź  :  Zamawiający nie dokonuje zmiany SWZ, wskazując na to iż żadna z przesłanek o których
mowa w art. 433 ustawy PZP w okolicznościach faktycznych sprawy nie zachodzi

Pytanie 7
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Zamawiający w treści OPZ w dziale VII „Szczegółowe dane dotyczące zamówienia” wskazał w pkt. 6, ppkt 
6.2.:

„6.2.  Wykonawca  zobowiązany  jest  do  dostarczenia  kompletu  naklejek  z  kodami  kreskowymi  dla
właściciela/zarządcy  nieruchomości,  na  każde  zgłoszenie  Zamawiającego  w  ilości  wystarczającej  na
kwartał”

Wykonawca  zwraca  się  z  prośbą  co  Zamawiający  miał  na  myśli  „komplet  naklejek”  –  prosimy
o doprecyzowanie ile to sztuk, ile to ryz naklejek, które mają być dostarczone co kwartał na zgłoszenie
Zamawiającego. 

Odpowiedź  : Zamawiający wskazuje, że ilość kodów kreskowych może zostać oszacowana
z uwzględnieniem informacji zawartych w SWZ, przy uwzględnieniu celu i funkcji jakie mają one spełniać. 

   Pytanie 8

Zamawiający w treści OPZ w dziale VII,, Szczegółowe dane dotyczące zamówienia" wskazał pkt. 2 i pkt. 4:

,,2. Liczba mieszkańców w Gminie Wołomin wynosi ok 47 000"

,, 4. W mieście Wołomin zabudowę wielorodzinną stanowi ok. 200 budynków"

Wykonawca zwraca się z prośbą o uszczegółowienie danych dotyczących podziału liczby mieszkańców na:

- liczbę w zabudowie jednorodzinnej,
- liczbę w zabudowie wielorodzinnej,
a także prosimy o informację:
- ile w mieście Wołomin tanowi zabudowa jednorodzinna (liczba gospodarstw)
 

Odpowiedź  :

Liczba deklaracji złożonych w zabudowie jednorodzinnej - 9484 deklaracji 

- liczba osób  w  zabudowie jednorodzinnej na podstawie złożonych deklaracji - 29.058 osób

- deklaracji złożonych w zabudowie wielorodzinnej - 282 deklaracje 

- liczba deklaracji ze wskazanym punktem gromadzenia odpadów na ternie miasta Wołomin to - 5 262. 

Na podstawie art. 286 pkt 1 przywołanej na wstepie ustawy, Zamawiający – Gmina Wołomin informuje, że

dokonuje zmiany treści Specyfikacji Warunków Zamówienia w następujący sposób:

- w zał. PPU-Projektowane Postanowienia Umowy w § 2 dodaje się ust. 8 o następującym brzmieniu:

„Zamawiający przewiduje minimalną wartość zamówienia w wysokości 70 % oszacowanego 
zamówienia.”
 
Zamawiający w załączeniu przekazuje   PPU po zmianie. 

   Z up. Burmistrza

  Dariusz Szymanowski

  Zastępca Burmistrza  
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